

【经文】希伯来书十二章 22-29 节

22 你们乃是来到锡安山，永生 神的城邑，就是天上的耶路撒冷。那里有千万的天使， 23 有名录在天上诸长子之会所共聚的总会，有审判众人的 神和被成全之义人的灵魂， 24 并新约的中保耶稣，以及所洒的血；这血所说的比亚伯的血所说的更美。 25 你们总要谨慎，不可弃绝那向你们说话的。因为，那些弃绝在地上警戒他们的尚且不能逃罪，何况我们违背那从天上警戒我们的呢？ 26 当时他的声音震动了地，但如今他应许说：「再一次我不单要震动地，还要震动天。」 27 这再一次的话，是指明被震动的，就是受造之物都要挪去，使那不被震动的常存。 28 所以我们既得了不能震动的国，就当感恩，照 神所喜悦的，用虔诚、敬畏的心事奉 神。 29 因为我们的 神乃是烈火。

【纲要主题】30 得着不震动的国

中心节：所以我们既得了不能震动的国，就当感恩，照神所喜悦的，用虔诚、敬畏的心事奉神。（来十二 28）

引言：在这里圣灵用比较的方式再次提醒新约的信徒，我们来到的是摩西所到的「西奈山」，乃是来到「锡安山」，就是「天上的新耶路撒冷」，「永生神的城邑」。那里是：（1）属天的：是「天上的」、属灵的、凭信心而有的；（2）神慈爱的声音；（3）更亲密的团契。但是在这里，圣灵也再次警告我们，因为我们领受的是更大的恩典，所以也有着更重的责任与本分——我们既得了不能震动的国，就当感恩照神所喜悦的，用虔诚敬畏的心事奉神，因为我们的神乃是烈火，是轻慢不得的。

经文纲要：

一、我们「乃是来到的」——锡安山（22-24 节）

1. 来到永生神的城邑，就是天上的耶路撒冷（22 节）：信徒却不是来到令人生畏的西乃山，而是来就近恩典。律法有在地上的耶路撒冷，但信心却有在天上的京城。永生神的城邑是在天上的，是有根有基的城，神是这城的设计者兼建造者，那里有千万的天使。这属天的山象征恩典的所有祝福——藉着基督耶稣的救赎工作归给我们的一切祝福。

2. 来到名录在天上诸长子之会（23 节）：我们所来到的乃是一切有信心的人所共同来到的地方，一切名字已经被录在天上的，一切同受一个圣灵，同蒙一样「天召」，同有一个指望，同奉一名受洗，同事一位真神的，也必同享天上的荣耀，都是同属于天上的大家庭，原是审判我们的神，已经成为我们的天父。这地方是得救称义的义人之灵魂所到的地方，现今有信心的人，也要到他们所到的地方，有他们所有的盼望和福乐。

3. 来到新约的中保耶稣以及祂更美之血前 (24 节)：新约的中保耶稣也在那里。那里有中保耶稣所洒的血，这血比亚伯的血更美。亚伯的血只是殉道者的血，不能为别人赎罪，但耶稣基督的血乃是为多人流出来的血，是能担当人的刑罚，救人免死，使人可以承受新约的福份，又能担保我们可以得着神喜悦的血。

二、不可违背那从天上警戒我们的 (25-29 节)

1. 要谨慎，不可弃绝那向你们说话的 (25 节)：任何人不听从神透过律法说的话，都会受到应得的惩罚。神在基督里将最完善圆满的启示表明出来。神现今透过福音从天上说话，弃绝祂的话的人比触犯律法的人，承担更大的责任，要逃罪是不可能的事。

2. 神不单要震动地，还要震动天 (26-27 节)：在西乃山，神发声使地震动。但将来当祂说话时，祂的声音更要使天震动。在基督降临作王之前，天地间的自然界要发生大灾祸。在基督千禧年国度结束之时，大地、星际宇宙及大气宇宙，都要在高温中销毁 (彼后三 10-12)。神说「再一次」的时候，祂预定这天地最终会完全被挪去。「使那不被震动的常存，」就是新天新地和居在其中的义 (彼后三 13)。

3. 当感恩，得了不能震动的国 (28 节)：将焦点放在可见的、实质的犹太教仪式的人，他们正在拿着一些会被震破的东西。真信徒却得了不能震动的国。单这一事已足以令我们对神产生热切的崇敬景仰。我们应该用虔诚、敬畏的心，不断地赞美祂。

4. 我们的神乃是烈火 (29 节)：对于一切弃绝神的话的人，神乃是烈火。甚至是属祂的人，祂的圣洁和公义既是那样的高超，他们就应该对祂存最崇高的敬意和尊崇。

结语：神把不能长存的天地震动掉，就以新天新地代进来。天上的耶路撒冷就在其中，神的国也是在其中，神在其中设立宝座，统管在基督里同归于一的万有。更美之约的终局，就是叫我们得着这长存不能震动的国。我们所得的国是不能给震动掉的。这国存到永永远远。在这国中，神要我们掌权。虽然不是每一个在新约的人都作主，但总是在神的国中掌权。神在起初造人的时候的心意，那时不单是成全，并且是扩展的成全。在更美之约里，我们是实实在在的给恢复到神起初的心意里。我们与神在生命上联合，我们就成了神荣耀与权柄的发表，正如神的独生子把神完全发表一样。「主啊，我愿照祢所喜悦的，用虔诚敬畏的心事奉祢，得着所应许赐给我的那不可震动的国，求祢保守我常在你的里面，用心灵和诚实敬拜祢直到永远。感恩祷告奉恩主耶稣的名求。阿们。」

明天灵修进度：来十三 1-8

【真心话】30 不震动生命与不震动的国 (来十二 22-29)

「26 当时他的声音震动了地，但如今他应许说：『再一次我不单要震动地，还要震动天。』 27 这再一的话，是指明被震动的，就是受造之物都要挪去，使那不被震动的常存。 28 所以我们既得了不能震动

的国，就当感恩，照 神所喜悦的，用虔诚、敬畏的心事奉 神。 29 因为我们的 神乃是烈火。」（来十二 26-29）

引言：今天的灵修经文（来十二 22-29），主要讲述，在这里圣灵用比较的方式再次提醒新约的信徒，我们来到的不是摩西所到的「西奈山」，乃是来到的「锡安山」，就是「天上的新耶路撒冷」，「永生神的城邑」。那里是：（1）属天的：是「天上的」、属灵的、凭信心而有的；（2）神慈爱的声音；（3）更亲密的团契。但是在这里，圣灵也再次警告我们，因为我们领受的是更大的恩典，所以也有着更重的责任与本分——我们既得了不能震动的国，就当感恩照神所喜悦的，用虔诚敬畏的心事奉神，因为我们的神乃是烈火，是轻慢不得的。

【牧者短讲】30 天上的耶路撒冷（陈希曾）

弟兄姊妹，很稀奇的，他们聚在神面前，结果司提反说，他们是旷野的教会。所以可见他们来到西奈山，乃是个预表，预表什么？预表神怎么样把我们 from 埃及救出来。目的是什么？目的是要我们来到西奈山与神相会，而且你不要忘记是全体的与神相会，那么从此以后就变成耶和华的军队。在这个以前以色列人抱怨，没有事情发生，过了西奈山以后，每一次抱怨，你看神的手就来到了，为什么？他们应该长大了。所以这个见证是什么？这个见证是团体的见证。神为什么要把以色列人从埃及救出来？就是因为要在列国中间做一个见证，神与他们同在。所以你看，当他们走得像行军一样，神就在他们的中间，弟兄姊妹，这个就是神的见证。所以西奈山降律法，严格说来，应该是指着神的见证来说的。

那么这些百姓站在那里，那么目的是什么？目的是要达到这个目的。但是我们知道后来所发生的故事，以色列人后来怎么拜起金牛犊，他们毁了他们与主所立的西奈山的约，那结果很多事情就发生了。所以那弟兄姊妹这是什么？这是「旧约。」但是感谢主！现在不再讲预表，如果讲预表，旷野中的教会的话，你看见他们是来到西奈山，但是我们不是，但是有一件事，教会什么时候诞生的呢？教会是五旬节的时候诞生了。他们是五旬节降律法，我们是五旬节时候降圣灵，你看见了是同一天的，所以这告诉我们什么？感谢主，你看见吗？今天到了五旬节的时候，那一天在好几千年以前，他们来到西奈山，那是降律法，那律法能够成全吗？律法是义务，律法根本就不能成全，它不能把人带到完全的地步。所以你们不是来到什么？不是来到西奈山。来到哪里呢？你们是来到锡安山，所以感谢主！弟兄姊妹你看见这是「新约」跟「旧约」不同的地方了。

那现在不是讲一个一个的，现在是讲旷野的教会，现在是讲团体，是讲神的见证。所以我们不要忘记到了十八节以后，很明显的有一个很大很大的转换。那么你们如果来到锡安山，那么很可能你就会想到耶路撒冷，今天的锡安山。那今天的锡安山，如果大家有机会到以色列，不过现在实在很危险，也不是很危险，其实你去了没有东西看，它什么都是关的。那如果你现在去有机会的话，你的确能到锡安山，锡安山乃是最小的一座山，然后锡安山再爬上去呢，才是摩里亚山。所以这里说你们来到锡安山，但是下面说永生神的城邑，就是天上的耶路撒冷。所以弟兄姊妹们现在感谢主，这个不是地上的耶路撒冷，这个很明显给我们看见说，旧约很明显的是西奈山所代表的。但是「你们乃是来到锡安山，永生神的城邑，就是天上的耶路撒冷。」

所以感谢主！弟兄姊妹今天我们来到天上的耶路撒冷，是属灵的，不是属地的。你看见吗？这个完全不一样，所以很稀奇，那么天上的耶路撒冷里面有什么呢？你看「那里有千万的天使，有名录在天上诸长子之会所共聚的总会。」这指的教会说的。「有审判众人的神和被成全之义人的灵魂。」指着旧约的圣徒说，包括亚伯拉罕、以撒、雅各这些在里面，「并新约的中保耶稣以及所撒的血，这血所说的比亚伯的血所说的更美。」所以弟兄姊妹今天耶路撒冷在哪里呢？新耶路撒冷，今天的耶路撒冷是在天上的，那我们不是来到锡安山，我们也不是来到地上的耶路撒冷，这些和犹太教发生关系。但是我们是来到了什么？来到了天上的耶路撒冷。

【真心话】30 不震动生命与不震动的国（来十二 22-29）

一、天上耶路撒冷的组成

「你们乃是来到锡安山，永生神的城邑，就是天上的耶路撒冷。那里有千万的天使，有名录在天上诸长子所共聚的总会，有审判众人的神，和被成全之义人的灵魂，并新约的中保耶稣，以及所流的血，这血所说的比亚伯的血所说的更美。」（十二 22-24）

1. 千万的天使：我们就是到了天上，神还是藉着千万的天使用天上各样属灵的福气来服事我们，从这里我们看见，神从永远到永远都是爱我们的。
2. 天上诸长子所共聚的总会：「长子」是承受双倍祝福的人，我们在基督里不单成了儿子，更因为基督耶稣是长子，我们是穿戴着基督作儿子，所以我们也就成了诸长子了。「诸长子之会所共聚的总会」也可以说地上的众教会所组成的神的全教会。教会在天上承受了永不衰残的基业。
3. 神和被成全之义人的灵魂：有公义的神作审判者。「被成全之义人的灵魂」指被神称义之圣徒的灵。
4. 新约的中保与宝血：这血是永约之血，更美的新约是用这血立的；藉着这血，基督一次永远的进入天上的至圣所，就为我们得到了永远的救赎。我们乃是因这血，得以坦然进入至圣所。我们不该将这血当作俗物，如同牲畜的血，否则就会遭受神的刑罚。

更美之约把人带到天上，天上原来是罪人所不能到的地方。如今人到了天上，人不再是罪人的身分，我们可以见到神的面而不再战兢恐惧。因为我们是到了永生神的城，那里再也没有死亡，我们是永远的与神同住，享用神永远的荣耀。

二、不震动生命与不震动的国

神在当时作一件惊天动地的事，为的是要将这班信奉主耶稣的人完全分别出来，叫他们完全脱离影儿，进到本物的实体——基督的里面。所以神定规作一件事，这件事在希伯来人的眼中看为不得了的事，就是神定

规要拆毁圣殿。圣殿是他们敬拜的中心，有圣殿他们觉得有保障，没有圣殿他们就失去了一切的倚靠。主耶稣曾预言说：「你看见这大殿宇吗？将来在这里没有一块石头留在石头上，不被拆毁了。」（可十三 2）为着前面一个惊天动地的大转变，神就给当时希伯来的信徒这一卷希伯来书，来准备他们的心，使他们到那大危机来到时，能站立得住。

怎样拥有不被震动的生命，匹配神不震动的国？我们处在这样的一个时代，我们应当准备，好叫这些震动来到的时候，我们能站立得住。我们的神，今日在地上要寻找一班清心爱主的人，是不受基督教的捆绑，专心跟从基督的人。时候到了，基督教要过去，但基督是永远长存。所以今天的问题在这里，你所有的是基督教呢，还是基督？也许在过去的时候，基督教与基督混在一起。但是时候到了，神要将基督教震掉，好让基督被高举。哦！只有基督才经得起震动，要永远长存，其他一切人、事、物等都要被震掉。「我们既得了不能震动的国」，就不可将那些能震动的东西带到这国里面来，所以今天我们须要检点自己，看看我们身上究竟有多少东西是能震动的，及早把它们对付出去。

我们的神是烈火，我们在祂面前活得不对，祂是烈火；但若果我们在祂面前活得对，祂仍然是烈火。祂要烧掉在我们身上祂所不要的事物，祂也悦纳在我们身上祂所喜悦的。祂要藉着祂手所作的如火一样来把我们炼净。圣灵藉着经文告诉我们：我们都有一个选择，你若用心灵和诚实敬拜神，到了那日，天地都要震动，宇宙在动摇中消逝，但因为主的救赎，你我仍可以安稳无恙，如果阳奉阴违的话，那本来可以救赎我们的神，必用烈火审判，我们当如何选择呢？

【诗歌】和散那

我看见荣耀君王
驾着云彩而降临
全地震动 全地震动

主你用慈爱怜悯
将我罪完全洗净
万民歌唱 万民歌唱

和散那 和散那
和散那归至高神
和散那 和散那
和散那归至高神

我看见全新世代
兴起要得着这地

放下自己 放下自己

我看见复兴来临
全因祷告寻求你
我们屈膝 我们屈膝

求医治洗净我心
开启我双眼看见你心意
教我如何能爱你的百姓

我要能触摸你心
我所做一切全为你旨意
一生追求你直到天地废去

【C3 心对心】30 今日基督教的犹太化

今日的基督教已经犹太教化了呢？因为犹太教有五件东西，基督教同样也有。

1. 外表形式的敬拜：犹太教有一个固定的地方敬拜神，就是耶路撒冷的圣殿。让我们来看今日的基督教，在一般基督徒的观念里，把教会当做是一个礼拜的教堂。忘记了教会就是神的儿女，并不是一栋建筑物。今天基督教已经堕落到一个地步，人可以在六天为自己而活，六天不敬拜神，六天敬拜玛门，到了第七天主日，他们来敬拜神了。把教会当做是教堂，教堂是敬拜的中心，这种观念，乃是犹太教化的基督教。
2. 遵守律法诫命：犹太教除了十诫之外，又加上许多律例和典章来管理他们。今天基督教的光景也是这样，遵守教会的规条和信条就是好基督徒了，不认识内住的圣灵，更不知道生活行动随从生命之灵的律而行。
3. 圣品居间阶级：犹太教有祭司的制度，犹太人不能直接来到神面前。今天的基督教是怎样呢？我们知道今天在基督教里也有居间阶级，好像我们这班人都是平信徒，平信徒不懂属灵的事。有一班圣品的人，他们经过特别的训练，他们才能祷告、他们才能讲道、他们才能替人施洗、他们才能分圣餐、他们才能替人埋葬、他们才能替人证婚，他们包办了一切属灵的事情。
4. 注视属地的祝福：在犹太教里，神给他们的应许和祝福，有许多都是属地的。例如一个犹太人敬畏神，神就叫他的儿女众多，叫他的牛羊不掉胎，叫他篮子里满了食物，那就是得着地上的祝福。今日基督教的光景怎样呢？目前很盛行的「成功神学」，所追求的是在地上更好的生活，不是在基督里更好的生命。
5. 人的遗传：在犹太教里，有古人的遗传。主耶稣曾对当时的法利赛人说：「你们遵守古人的遗传，却废掉了神的诫命。」今日基督教的光景怎样呢？我们看见神的儿女缺少启示，因为不祷读默想神的话语，用人的教训、课程、神学代替了神的话语。

6.基督以外的都会被震掉：这些犹太教化外面的东西都不能经过震动。当主再来，震动天地的时候，这些东西都要被震掉！依靠外面的规条、倚靠教堂作敬拜、如果你倚靠人作居间带你到神面前、盼望的是地上的祝福、遵守的是人的遗传，有一天这些都要被震掉！因为这些都不能承受神的国。

【纲要主题】30 得着不震动的国

一、我们「乃是来到的」——锡安山（22-24 节）

- 1.来到永生神的城邑，就是天上的耶路撒冷（22 节）
- 2.来到名录在天上诸长子之会（23 节）
- 3.来到新约的中保耶稣以及祂更美之血前（24 节）

二、不可违背那从天上警戒我们的（25-29 节）

- 1.要谨慎，不可弃绝那向你们说话的（25 节）
- 2.神我不单要震动地，还要震动天（26-27 节）
- 3.当感恩，得了不能震动的国（28 节）
- 4.我们的神乃是烈火（29 节）

《备注：C3 灵修的部分信息，是查考华人基督教查经大全编写而成。愿全地的教会在真道上同归于一。》